



昨天，“有请律师”法律服务平台启动，讲座结束后读者们围着律师咨询 本组摄影 现代快报记者 邱维真



律师为大家讲法律知识



普法讲座现场

市民与律师面对面

扫描二维码
关注“有请律师”微信号

现代快报“有请律师”法律服务平台正式上线，首场讲座昨火爆开场 房价涨得快，卖方频频反悔咋办？ 不怕！“有请律师”



平台
上线

为公众提供
专业的法律服务

昨天上午，现代快报“有请律师”法律服务平台正式上线。这个旨在为读者提供专业法律服务的平台，首场普法讲座选择了当下大家比较关注的房产问题。上百名快报热心读者前来参加活动，并现场咨询问题。多名读者提到，遭遇了签完二手房买卖合同，卖家又反悔要加价。

北京中银(南京)律师事务所、江苏圣典律师事务所、江苏钟山明镜律师事务所、江苏锦隆律师事务所、江苏高的律师事务所、江苏诺法律师事务所有关负责人及资深律师，现场解答问题，与读者互动。

实习生 孙莉
现代快报记者 张玉洁 陶维洲
王瑞 姚茜 顾元森

“有请律师”四大服务内容

1 法律问题 免费来问

你有什么法律问题，尽管来问。
■参与方式

关注“有请律师”微信号，
将你的问题和联系方式通过
公众号下方的对话框回复给

我们（格式:#法律咨询#+你
的问题和联系方式），我们会
有律师给你及时回复。

2 法律风险 免费把控

即将签订的合同有法律
漏洞吗？即将进行的一笔投
资，会不会有问题呢？……别
急，我们有律师免费为你把控

法律风险。
■参与方式
关注“有请律师”微信号，
将你的问题和联系方式通过
公众号下方的对话框回复给

公众号下方的对话框回复给
我们（格式:#风险控制#+你
的问题和联系方式），我们会
有律师跟你预约面谈时间。

3 律师费用 八五折优惠

为回馈快报读者，凡通过
“有请律师”平台找律师打官司
的，律师费可享八五折优惠。

平台律师代理领域涵盖：
刑事(普通刑事案件、交通肇
事刑事案件、职务犯罪案件)；
民事(婚姻家庭、房产、物权、

道赔、人身损害赔偿、劳动工
伤、经济消费)；商事(劳资关
系、合同审核、融资、知识产
权)；等等。

■参与方式
A. 拨打24小时服务热线
025-96060。工作日9:00-17:00，

会有律师在半小时内跟你接洽。
B. 关注“有请律师”微信
号，将你的问题和联系方式通
过公众号下方的对话框回复给
我们（格式:#请律师#+你
的问题和联系方式），我们会
有律师及时跟你接洽。

4 企业服务 优惠多多

中小企业，通过会员注册，
享受优惠的打包法务服务。

方案一

在公司股权架构、劳动用
工、对外合作等方面为企业起
草、修改、审查各类协议并提
供日常法律咨询。在服务期内
提供上述服务没有次数限制。

如企业遭遇一起诉讼，则
可为企业法务为企业处理案
件，直至审判终结。律师费打八
五折。

1.根据企业需要，安排人
员每月为企业起草、修改、审
查一份合同。

2.协助企业进行招聘、面
试、签订、变更、解除劳动合同。
3.协助企业建立有利的考
勤制度。

4.协助企业建立碎片化的
规章制度。
5.如企业遭遇诉讼，则安
排人员作为企业法务为企业

免费处理，直至审判终结。
6.企业形象可在快报律师
团网页进行展示。

■参与方式
A. 拨打025-96060(24小
时)，工作日9:00-17:00，会有律
师在半小时内跟你接洽。

B. 关注“有请律师”微信
号，将你的问题和联系方式通
过对话框回复给我们（格式:#
法律顾问#+你的问题和联系方
式），会有律师及时跟你接洽。

活动
火爆

“这个平台解决了我们老百姓的法律需要”

昨天上午9点半，现代快报“有请律师”法律服务平台上线暨首场普法讲座开始，会场挤满了前来参加活动的读者。活动结束后，来自各家律师事务所的律师被各个读者团团围住，律师们连一口水都顾不上喝，忙着看材料、解答读者疑问。

读者的问题涉及民事、商事各领域

陈先生告诉记者：“我是快
报的忠实读者，已经看快报10
多年了。快报推出的这个项
目，既解决了普通市民的需要，也承
担起了报社为公众服务的责任。
通过这个平台，我们能就专业律
师面对面咨询，很实用。”

他说，前段时间看中了一套
房，并与卖家签了约，不过后来
卖家看房价涨得厉害，就想加价
15万元，或者宁愿付4万元违约
金，房子不卖了。他想咨询律

师，遇到这种情况怎么办。

记者了解到，昨天参加活动
的读者，一般都是想就自己关心
的法律问题，请律师解答或指
点。除了商品房买卖、拆迁安置
纠纷，还有财产继承、劳动保障、
婚姻家庭等各个方面，涉及民
事、商事等各个领域。

活动本来于中午12点前结
束，但直到12点40分，还有读者
围着江苏钟山明镜律师事务所律
师张潇潇咨询。

律师详释商品房买卖中的法律纠纷

“有请律师”法律服务平台
推出的首场讲座关注了大家关
心的房产问题，并请来江苏圣典
律师事务所刘霞律师主讲。刘霞
针对商品房买卖中存在的典型
问题，做了针对性的解释。

除了商品房买卖相关内容，
刘霞还结合案例普及法律知识。
她举例说，张某家住南京市浦口
区一小区2楼，3楼住户装修时
漏水，导致2楼住户家里严重受
损，如地板起翘、墙面漆脱皮、
楼住户的关联性。

买海景房被忽悠，市民组团来求助

昨天咨询活动一开始，江苏
锦隆律师事务所主任律师沈明
就被拉到了僻静的一角详谈。原
来，谢女士和七八个同伴都因购
买海景房被忽悠了。走投无路之
下，他们来到“有请律师”寻求
帮助。

谢女士说，她2003年花30
万元购买了山东威海乳山的一
套海景房，当时开发商承诺每月
给总房款2.5%的回报，还有10
个国内城市的度假置换房使用
权，3%的养老金，等等。然而，
交了钱买了房，谢女士却迟迟拿

● ● ● 房子那些事

案例1

签完合同房主加价 买方如何应对？

“陈律师，你赶快给我看
看，我该怎么办！”市民李先生
焦急地向江苏锦隆律师事务所
陈功律师咨询。去年底，李先
生看中一套二手房，和房主
签订二手房买卖合同后，他依
约支付了30万元首付款，并
前去办理银行贷款。然而，现
在房主却明确告诉他，除非加
价20万元，否则这房子就不卖了。

“这份合同中的很多条款
都不利于李先生，这很可能是
卖方为自己违约埋下的伏
笔。”陈功说，去年以来，南京
房地产价格一路上涨，不少已
经签订二手房买卖合同的卖
家不惜违约也要加价。

最终法院作出判决，王某在
未经过妻子同意的情况下，转让
房产的行为无效。

高老太太今年86岁。因为一
套住了近20年的房子，成了姐
妹几个10年都没解决的问题。
昨天上午，在现代快报“有请律
师”活动现场，向律师咨询，到底该
怎么办。据她介绍，20世纪80年
代，父亲用工龄买了单位的福
利房，登记在母亲的名下。没多
久父亲去世，十年前，母亲也离
开了人世。王大妈有4个姐妹，按
理说，母亲走后，姐妹几个就该
把房子继承过来。但是问题出
现了，由于父母并没有立下遗
嘱，房子怎么分，大家各有意
见。

她的妹妹提出，买房时自
己出钱了，而且她的户口在房
子里，因此，她要房子的一半。
剩余的一半，由四个姐姐再分。
此话一出，其他姐妹并不同意。
王大妈说，买房时妹妹确实出
钱了，但后来父母把这部分钱
还给她了。关于继承的问题，姐
妹们一时间也没有达成统一的
意见，房子就先放在那里。这一
放，就是十年。

昨天，高老太太的儿子徐先
生说，本以为事情告一段落，但
没想到，2015年下半年，母亲意
外摔伤，她跟王某的感情也生
变，母亲从家里搬了出来。这一
出来，就再也没能回去。家里门
锁换了，王某父子不再让她进门。
昨天，高老太太的儿子带着判
决书来到现场，找到了律师咨
询，想问问家门都进不去的老母
亲现在到底能怎么办？

■律师解答

“首先，我们应该在合同
中明确规定违约责任。”陈功
律师说，按照法律规定，违约
金最高可为总房款的30%。
“违约成本高，卖方一般不会
轻易违约。”

其次，合同中对交易细节
问题尽量约定清楚一些。比
如，买方支付首付款后，卖方
应在几日内无条件配合办理
相关交易手续，否则视为违
约。

最后，应注意留存证据。
“比如每次和卖方谈时可进行
录音，将一些风险、违约责任
讲清楚。”

徐先生告诉记者，他一回家
就跟母亲商量，通过法律途径来
解决这场家庭纠纷，母亲年事已
高，也不再想折腾。离婚分房确
实是现在能选择的最好办法了。

案例2

门锁被换 老人有家不能回

王大妈60多岁了，父母生
前的一套房子，成了姐妹几个
10年都没解决的问题。昨天上

午在现代快报“有请律师”活
动现场，向律师咨询，到底该
怎么办。

据她介绍，20世纪80年
代，父亲用工龄买了单位的福
利房，登记在母亲的名下。没多
久父亲去世，十年前，母亲也离
开了人世。王大妈有4个姐妹，按
理说，母亲走后，姐妹几个就该
把房子继承过来。但是问题出
现了，由于父母并没有立下遗
嘱，房子怎么分，大家各有意
见。

她的妹妹提出，买房时自
己出钱了，而且她的户口在房
子里，因此，她要房子的一半。
剩余的一半，由四个姐姐再分。
此话一出，其他姐妹并不同意。
王大妈说，买房时妹妹确实出
钱了，但后来父母把这部分钱
还给她了。关于继承的问题，姐
妹们一时间也没有达成统一的
意见，房子就先放在那里。这一
放，就是十年。

王大妈说，虽然姐妹几个
并不在意分到房子能拿多少
钱，但都较劲争口气。

陈功律师说，这类问题他
们也遇到过不少，房子怎么分，
要考虑两个重要的因素。一是承
租人是否出资买了房子，二是在老
人生前是否赡养了他们。

像王大妈说的，此前买房
时小妹出过钱，那要看这笔钱，
究竟是购房款，还是父母向女
儿的借款。钱的性质不同，对继
承的影响就不一样。此外，在老
人生前，子女赡养得较多的，也
可适当多继承一点。

陈功律师说，这类问题他
们也遇到过不少，房子怎么分，
要考虑两个重要的因素。一是承
租人是否出资买了房子，二是在老
人生前是否赡养了他们。

像王大妈说的，此前买房
时小妹出过钱，那要看这笔钱，
究竟是购房款，还是父母向女
儿的借款。钱的性质不同，对继
承的影响就不一样。此外，在老
人生前，子女赡养得较多的，也
可适当多继承一点。